



W. Köpp GmbH & Co. KG Hergelsbendenstraße 20 D-52080 Aachen Tel.: +49(0)241 16605-0 Fax: +49(0)241 16605-55 Mail: info@koepp.de

Web: www.koepp.de



January 2024

Declaration according to regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH)

Regulation (EC) No. 1907/2006 addresses the Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals (REACH). It deals with the handling of chemical substances in mixtures (preparations) and articles. The objective is a consistent traceability of applied chemical substances from fabrication to final application.

W. Köpp GmbH & Co. KG performs as a downstream user. Our products are considered as articles and not as chemical substances. Hence, they are not obligatory to registration. There is either no need for registration for chemical substances or an applied article is already registered by our supplier (producer or importer).

Our articles do not release chemical substances under normal and reasonable foreseen conditions of use (see Article 7(1)).

Declaration according to Article 33(1) of regulation (EC) No. 1907/2006

We hereby declare that W. Köpp GmbH & Co. KG is currently not applying any chemical substance with a concentration higher than 0.1 wt% in our articles which is a candidate for the list of substances of very high concern for authorisation from the European Chemicals Agency ECHA (in accordance with article 59(10)). An exception here is constituted by our self-extinguishing HFFR qualities. Link to the candidate list of ECHA (23rd January 2024): https://echa.europa.eu/candidate-list-table

We will inform you immediately in in case of a future enlargement of the candidate list or in case of new findings regarding already listed substances of very high concern.

Furthermore, you will receive information if a substance of very high concern exceeds the allowed concentration of 0.1 wt% in one of our manufactured articles.

Sitz Aachen, AG Aachen; HRA 472 Komplementär: Köpp Verwaltungs GmbH Sitz Aachen, AG Aachen; HRB 13367





Declaration according to Annex XIV

We hereby declare that W. Köpp GmbH & Co. KG is not applying any chemical substance in our articles which is included in the current authorisation list from the European Chemicals Agency ECHA (in accordance with article 56). An exception here is constituted by our self-extinguishing HFFR qualities.

Declaration according to Annex XVII

We hereby declare that all articles from W. Köpp GmbH & Co. KG fullfill the conditions of restrictions quoted in the current list of restrictions from the European Chemicals Agency ECHA.

W. KÖPP GribH & Co. KG Hergelsbendenstr, 20/52080 Aachen // Tel. 0241/2/66 05-0 ppa. Michael Decker

W. KÖPP GmbH & Co. KG Hergelsbendenstr. 20, 52080 Aachen Tel. 0241/16605-0 Dr. Andreas Peine Geschäftsentwicklungsbeauftragter

Geschäftsführer: Dipl.-Kfm. Achim Raab